



习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议，尽快停火止战，缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处，推动巴

斯坦问题政治解决，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调，中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，支持巴勒斯坦各派加强团结，落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》，实现内部

和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际社会。中国将继续同国际社会一道，共同推动平息战火、停止杀戮，支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道，早日得到全面、公正、持久解决。

陇南市与甘肃农业大学签订战略合作协议

本报讯（记者赵龙 王坤 杨德）11月26日，陇南市与甘肃农业大学在兰州签订战略合作协议，市委书记张柯兵，甘肃农业大学党委书记赵凯出席并讲话。市委副书记、市长刘永革与甘肃农业大学党委副书记、校长柴强分别代表双方签订协议。市领导蒋小丽、汪精海、王凡，甘肃农业大学领导廉志端、陈静、马国军、丁晓阳、王立宗参加。

张柯兵代表市委、市政府对甘肃农业大学长期以来给予陇南的关心支持表示感谢。他说，陇南市与甘肃农业大学签订战略合作协议，既是深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述的生动实践，也是深化地校合作、促进产学研深度融合的具体行动。甘肃农业大学拥有先进的科研平台和丰富的人才资源，在农业科技创新、农技人才培养等方面优势明显、成果丰硕。希望双方进一步加强沟通

对接，在共建科技创新平台、共推科技成果转化、共育科技创新人才、共谋校地深度融合等方面深化校地合作，不断拓展合作领域，深化合作层次，携手开创互利共赢新局面。

赵凯对陇南市近年来在农业方面取得的成绩给予充分肯定。他说，甘肃农业大学与陇南市有着良好的合作基础和广阔的合作前景，近年来，双方围绕花椒、核桃、油橄

榄、中药材等特色产业，深化产学研用合作，取得了显著成绩。此次签约，翻开了校地合作的新篇章，甘肃农业大学将充分发挥自身优势，与陇南在更深层次、更广领域加强交流合作，共同谱写校地合作共赢的新典范。

据了解，此次签订的协议主要涉及农业科技合作、科技平台建设、科技成果转化转移、农业科技咨询、人才培养等5个方面。

本报讯（记者赵龙 王坤 杨德）11月26日，陇南市人民政府与兰州文理学院共促地校高质量发展合作框架协议签约仪式在兰州举行。市委书记张柯兵，兰州文理学院党委书记苟永平出席并讲话。市领导刘永革、唐进军，兰州文理学院领导普登学、张焱、刘畅出席。市政府副市长汪精海、兰州文理学院常务副校长王明代表双方签约。

张柯兵代表市委、市政府向兰州文理学院长期以来给予陇南的关心支持表示感谢。他说，兰州文理学院综合实力强劲、师资力量雄厚、办学特色鲜明，多年来为全省经济社会发展培养了一大批高素质应用型人才。希望兰州文理学院充分发挥自身优势，积极助力陇南文旅产业发展、办好人民满意的教育、建设体育强市，不断拓宽合作领域，推动地校合作取得务实成效，实现高水平互利共赢。

苟永平说，陇南文化旅游资源丰富、产业发展基础良好，正在加快建设文旅康养胜地，推进乡村振兴示范行动，这与我校的办学方向、专业特色、科研优势高度契合，双方合作空间广阔、前景可期。希望双方以这次签约为契机，不断深化交流，共同推动合作协议落地落实，努力打造“资源共享、优势互补、共谋发展、互利共赢”的校地合作典范。

据了解，这次签订的框架协议，明确了文化旅游、教育、体育3个领域11个方面的具体合作事项。

陇南市与兰州文理学院签订共促地校高质量发展合作框架协议

甘肃陇南不断提升农村网络信号覆盖面和质量——

线上集市卖特产 直播带货不掉线



人民日报记者 宋朝军

晨起，云雾缭绕，狄维生匆匆赶往滩地，正是收获时，他不敢耽搁。一垄垄木耳菌棒鳞次栉比，排列在山涧旁；一块块滩地高低错落，顺着河谷连绵，串联起甘肃省陇南市宕昌县竹院乡的大草坡村、木竹院村和刘院村。

担任中国移动甘肃公司驻大草坡村第一书记以来，狄维生和乡亲们种了3年木耳。河滩上，两人高的气象监测仪、一米高的自动化灌溉设备非常显眼。这些仪器既能监测温湿度、风力等，还可实现自动化灌溉、农田监控，让农业生产更智慧。

今年“信号升格”专项行动开展以来，陇南在农村等重点地区新建4G基站317个、5G基站409个，并实现了

全市建制村宽带覆盖率达100%。农村网络信号覆盖面和移动网络质量不断提升，满足农业综合应用需求，大山里的“土特产”有了新出路。

一套指挥平台——
综合管理，提升智慧农业生产效率

“信号好，太重要了。”大草坡村党支部书记罗满中说。

地处西秦岭、岷山两大山系支脉的交错地带，宕昌县境内山峦起伏、沟壑纵横，山谷间有不少村落。

提高农业生产效率，智慧农业生产是抓手之一，通信信号十分关键。

“这个自动化灌溉设备，就是‘信号升格’专项行动的最新成果。”狄维生介绍。在中国移动甘肃公司的定点帮扶下，竹院乡成为甘肃省首批5G信号覆盖的乡镇。今年，该公司在当地持续对农村重点场所、道路等进行测试摸排和优化，加强农村通信杆路线缆维护，并不断完善智慧农业设施设备。截至目前，宕昌县农

村的4G信号覆盖率达100%，5G信号覆盖率达93%。

“信号覆盖高山河流，我们开发的竹院乡数字乡村指挥调度平台，不仅能监测木耳长势，还能设定全自动灌溉条件。”大屏前，狄维生介绍，一旦温度、湿度、时间等达到设定标准，全自动灌溉设备就能开启滴灌。

目前，3个村的75亩露天木耳种植农田全部接入调度平台，省下的人力可以投入更多生产。

调度平台大屏，提升了综合管理效能；手机小屏，让农户足不出户进行生产管理。

成县店村镇尹寨村，58岁的尹社强坐在自家院里，在手机上观察农作物生长情况。远处的蔬菜产业园，蒜苗大棚里温暖如春，绿油油的蒜苗不久后就能错峰上市销售。“种了一辈子蒜苗，没想到在手机上就能摸清生长情况，太方便了。”尹社强说。

“信号升格”专项行动开展以来，中国联通甘肃省分公司把尹寨村所有村民家的宽带速率提升到千兆，

并根据走访调研和频段监测，将村里基站频段优化到900兆赫。

“优质频段覆盖范围广、传播损耗低、穿透能力强，能降低5G网络建设成本，还能缩小信号盲区范围，更适用于农业生产。”工作人员闫杰介绍。

目前，村里的100多亩大棚陆续接入相关设备，病虫害监测和实时水（肥）流量监测等功能已配套启用。

一场特色大集——
全程覆盖，便利村民买农资卖农货

“收完玉米，就种菜籽，今年收成肯定不错！”坐上回村的班车，李兴顶拎着刚从大集上买的种子、肥料，和邻居轻松聊天。李兴顶从小生活在礼县罗坝镇双渠村，曾经，每次买农资都要坐半个多小时班车去赶集。

“以前，信号网络不好，有时大集取消了都不知道，白跑一趟。”李兴顶回忆，到了集市上，有时因为人多，电话打不出去，和家人联系不上，导致农资农具买不齐。（下转第二版）

1-10月全市限额以上消费品零售额同比增长5.2%

本报讯 1-10月，全市实现限额以上社会消费品零售额51.9亿元，同比增长5.2%，较1-9月提升0.3个百分点，其中：10月份实现零售额5.3亿元，同比增长7.9%，较上月提升5个百分点。

从限额以上单位商品零售类别看，1-10月，全市限额以上单位20类主要零售商品中19类商品零售额同比实现正增长。从生活类商品看，烟酒类增长18.1%，服装、鞋帽、纺织品类同比增长9.5%，日用品类增长20.5%，粮

油食品类增长25.4%，饮料类增长29.2%。从升级类商品看，文化办公用品类增长10.4%，化妆品类增长4.5%，体育、娱乐用品类同比增长21.7%，家用电器和音响器材类增长55.9%。从重点商品看，限上汽车类零售额实现6.1亿元，同比增长5.6%，较上月提升1.9个百分点；限上石油及制品类实现零售额22.7亿元，同比增长2.1%，较上月提升0.8个百分点。（来源：陇南统计）

陇南·美好生活福地

宕昌县韩院乡：

“连心桥”畅通便民桥

本报记者 李俊兴 王乐 王立宪

“今天我提一件咱们村上的事情，江林的铁索桥时间太长了，现在已经成危桥了，走起来摇摇晃晃的，围栏也有点破，要申请加固维修一下或者重新修个桥，不然太危险了。”在今年宕昌县韩院乡江林村的一次民事直说会上，村民马锁东提出了自己的意见。

马锁东口中的铁索桥是一座吊桥，始建于1985年，在将近四十多年的时间里，它是江林村500多名群众生产生活的必经之路。由于久经风雨，这座桥出现了桥面局部破损、护栏生锈断裂等安全隐患，严重影响村民出行。

为尽快解决这件群众的愁心事，江林村“两委”报乡政府协调解决，乡村两级组织人员实地查看，积极对接相关部门，最终在县交通局的支持下，这座“饱经风霜”的吊桥完成了修复工程，以崭新的姿态重新启用。

“这座桥，真正修到了我

们老百姓的心坎里！”村民马建英望着门口刚刚建好的吊桥，脸上的笑容怎么都藏不住。

重点在“说”、要点在“议”、关键在“办”的核心理念是民事直说的主线所在，也是江林村在陇南民事直说“1234”工作法推行过程中的出发点和落脚点。

“通过活动的开展，群众参与说事的积极性提高了，身边问题也得到了解决，生活环境得到了改善，更拉近了与群众的距离，群众的幸福感和获得感得到了极大的提升。”江林村党支部书记马明刚感慨道。

民生无小事，件件映初心。解决群众的出行难题，是陇南民事直说“1234”工作法在韩院乡推广实行的一个缩影。（下转第二版）



初冬时节，徽县虞关乡许坝村70亩金丝皇菊竞相绽放，美不胜收。村民们趁着晴好天气抓紧采摘，采摘好的菊花经过分拣、烘干、包装成为深受消费者青睐的茶饮，产品销往省城兰州和陕西、四川等地，小菊花成为富民兴村的朝阳产业。

本报通讯员 何方 摄



抗美援朝老兵肖静声：

“胜利来之不易，珍惜幸福生活”

本报记者 马雪

肖静声告诉记者，炮兵观测员在战场上的主要任务就是在制高点上观测敌情，为战友指明敌方重要目标方位，并在我方火力打击过后判断目标毁伤情况。

“那时候，为了找到合适的观测点，我们经常要深入到战场的边缘，一趴就是一整天。”肖静声说道。

冬天的朝鲜，白雪皑皑，寒风呼啸。肖静声和战友们常常卧雪眠霜，他们的脸被冻得通红，眉毛和睫毛上挂满了冰霜，双手也被冻得几乎失去知觉。然而，他们的目光却始终坚定如炬，双手稳稳地握着望远镜，紧盯着敌人的动向。在他们的心中，只有一个信念：一定要为身后的炮兵团提供精准无误的信息，把敌人的防线彻底粉碎。

战争的进程异常激烈，部队的行军也充满了危险与挑战。“我们炮兵团行军目标比较大，为了隐蔽，只能夜间行军。”肖静声说，但即便是这样，部队还是随时会遭遇敌机的空袭。（下转第二版）

1949年11月，16岁的肖静声在成都光荣入伍，成为一名战士。

1950年，朝鲜战争爆发，刚刚入伍不久的肖静声跟随所在部队一路北上，跨过鸭绿江进入朝鲜。

这一年，朝鲜地区遭遇了数十年一遇的极寒天气，气温降到零下三四十摄氏度。“冷”，是肖静声对这段经历最深的印象。当时，我是20军59师177团重炮连的炮兵观测员。已过半百之年，但这段经历仿佛如烙印般刻在了肖静声的脑海之中，始终清晰如初。